

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése
Népjóléti Bizottság

Szám: 8/2019.(V.28.) NJB.IIAT.

Tárgy: a Salgótarjáni Értéktár 2018. évi tevékenységéről szóló beszámolójának és a 2019. évi munka- és pénzügyi tervének elfogadása, valamint működési szabályzatának módosítása

HATÁROZAT

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága, az Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013.(II.21.) önkormányzati rendelet 6. melléklete alapján elfogadja a Salgótarjáni Értéktár
- a) 2018. évi tevékenységéről szóló beszámolóját az 1. melléklet szerint,
 - b) 2019. évi munka- és pénzügyi tervét a 2. melléklet szerint.

Határidő: azonnal

Felelős: Kovács Zsolt elnök

2. A Népjóléti Bizottság az Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013.(II.21.) önkormányzati rendelet 6. melléklete alapján jóváhagyja a Salgótarjáni Értéktár működési szabályzatának módosítását a 3. melléklet szerint.

Határidő: azonnal

Felelős: Kovács Zsolt elnök

Salgótarján, 2018. május 17.



Kovács Zsolt
bizottsági elnök

A határozatról értesülnek:

1. Balassi Bálint Megyei Könyvtár
2. Humánszolgáltatási és Szervezési Iroda, helyben
3. Irattár

1. melléklet a 8/2019. (V.28.) NJB sz. határozathoz

Beszámoló a Salgótarjáni Értéktár 2018. évi tevékenységéről

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, továbbá a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) megalkotása azt a célt szolgálta, hogy az értéktárak létrehozásával lehetőség nyíljon a magyar nemzet értékeinek összegyűjtésére, rendszerezésére és összegzésére. Ezáltal biztosítottá válik azok megfelelő nyilvántartása és védelme, valamint az utókor számára történő megőrzése.

A Salgótarján közigazgatási területén létrejött és létrehozott nemzeti értékeknek a számbavétele, azok adatainak gyűjtése és nyilvántartása céljából Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése – a 135/2013.(V.30.) határozatával (a továbbiakban: Határozat) – megalapította a Salgótarjáni Értéktárat (a továbbiakban: Értéktár) 2013. október 1-jei hatállyal.

Az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az értékek feldolgozását és nyilvántartását – a Határozat értelmében - a Balassi Bálint Megyei Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) végzi.

Az Értéktár működési szabályzatát (a továbbiakban: működési szabályzat), amely alapján megalakult a Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Értéktár Bizottság), a Közgyűlés 217/2013.(X.31.) határozatával hagyta jóvá.

A Kormányrendelet 6. §-ának (1) bekezdése rendelkezik arról, hogy a helyi önkormányzat közigazgatási területén fellelhető, illetve az ott létrehozott nemzeti érték felvételét a települési, tájegységi vagy megyei értéktárba bárki írásban kezdeményezheti a Kormányrendelet 1. melléklete szerint elkészített javaslatával.

A Bizottság - a működési szabályzatában foglaltak alapján – 2018. évben két ülést tartott, amelyeken a hozzá beérkezett javaslatokat átnézte, megvizsgálta és döntött azokról.

A Könyvtár – az Értéktár Bizottság felügyelete mellett – 2018-ban is gondoskodott a salgótarjáni értékek adatbázisba kerüléséről, nyilvántartásáról, megjelenítéséről.

Az Értéktár Bizottság 2018. évi munkaterve alapján fejlesztette honlapján (www.bbmh.hu) az Értéktárra vonatkozó menüpontot. Az adatbázis több szempontú keresést tud biztosítani.

A menüpont alatt a lakosság tájékozódhat az Értéktárral kapcsolatos információkról: a Közgyűlés határozata és működési szabályzata, valamint a javaslattételi felhívás és nyomtatvány mellett, megtalálható a Hungarikum hírlevél és gazdag, a nógrádikumokkal és a hungarikumokkal kapcsolatos cikkgyűjtemény.

A Könyvtár a tájékoztató anyagokat folyamatosan töltötte/tölti fel a honlapra. Az Értéktár menüpontból közvetlenül elérhetővé váltak a salgótarjáni közgyűjteményi (Dornyay Béla Múzeum) és közművelődési intézmények (Salgótarjáni Rendezvény és Médiaközpont Nonprofit Kft.), szervezetek weboldalai, továbbá a Hungarikumok Gyűjteménye - Magyar Értéktár (www.hungarikum.hu).

Az Értéktár Bizottság ebben az évben is hangsúlyosan kezelte a PR tevékenységet, kapcsolódott minden olyan együttműködéshez, amely gyarapíthatta az érték felvételét az Értéktárba. Köszönet illeti mindazokat, akik segítséget nyújtottak a bizottság munkájához.

Az Értéktár Bizottság összesítése szerint a kulturális örökség szakterületi kategóriában szerepel a legtöbb érték az Értéktárunkban. A Bizottság szorgalmazza azt, hogy – a helyi értékek folyamatos feltárásán túl, illetve mellett –, a turizmus és vendéglátás, az épített környezet, az egészség és életmód, valamint az agrár-és élelmiszergazdaság kategóriákba minél több települési érték kerüljön be. Az

Értéktár Bizottság folyamatosan keresi lehetőségeket, illetve aktivizálja a salgótarjáni lakosokat, hogy javaslataikkal keressék a Bizottságot, gyarapítsák az Értéktárat. Munkánk során folyamatosan felhívjuk a civil szervezetek és közintézmények vezetőinek és a közösségi élet aktív szereplőinek, csoportjainak figyelmét arra, hogy készítsenek javaslatokat az Értéktárba.

A települési értéktáraknak is fontos szerepe van abban, hogy helyi értékeit nógrádikumká, hungarikummá nyilvánítsák. 2018-ban a Palócföld irodalmi, művészeti, közéleti folyóirat került a Nógrád Megyei Értéktárba, a „nógrádikumok” közé.

E mellett nagy eredménynek tekintjük, hogy Pál József író, költő, a Marschalkó Zsolt költő, drámaíró, valamint Kojnok Nándor egykori könyvtárigazgató életműve is bekerült 2018-ban az Értéktárba.

Az Értéktár hatékony működésének egyik jelentős támogató eleme, hogy megismerjük más települési értéktárak munkáját és működését. A Bizottság tagjai folyamatosan figyelik, tanulmányozzák más települési értéktárak működését. Keresik a kapcsolódási pontokat, gyűjtik a jó gyakorlatokat, követendő példákat. Ezért a Bizottság felvette a kapcsolatot több vidéki települési értéktár bizottsággal és bemutatkozásokat, látogatásokat, tapasztalatcseréket készített elő. A Tiszaújvárosi Értéktár Bizottság tagjaival a Dornyay Béla Múzeumban találkoztunk. Az általuk elmondottak alapján megerősítették bennünk azt, hogy az Értéktár Bizottság munkáját magas színvonalon végzi.

Az Értéktár Bizottság teljesítette 2018. évi adatszolgáltatási kötelezettségét az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztálya felé.

Hatékony munkája érdekében az Értéktár Bizottság kapcsolatot tart a helyi, illetve megyei közművelődési feladatellátás országos módszertani intézményével, továbbá értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó néhány területi illetékességű szakmai és civil szervezettel. A partnerszervezetekkel történő együttműködés a következő évben is folytatódik.

A Kormányrendelet 3.§ (2) bekezdése szerint az értéktár bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és ügyviteli feltételeket a helyi önkormányzat – az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.

Az Értéktár Bizottság tagjai tiszteletdíjban nem részesültek, a feladatuk ellátásával összefüggő költségek megtérítésére nem jogosultak. Az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az értékek feldolgozását a Könyvtár az éves költségvetése terhére látta el, amely tartalmazta az Értéktár önkormányzati támogatását is.

Az Értéktár Bizottság figyelemmel kísérte a pályázati és egyéb támogatási lehetőségeket ahhoz, hogy szakmai munkáját meg tudja erősíteni. Ilyen forrásokból az Értéktár 2018-ban nem tudott támogatáshoz jutni.

Az Értéktár Bizottság elkészítette, megtárgyalta és az önkormányzathoz benyújtotta elfogadásra 2018. évi beszámolóját.

Salgótarján, 2019. május 8.

Molnár Éva s.k.
elnök
Salgótarjáni Értéktár Bizottság

A Salgótarjáni Értéktár 2019. évi munka- és pénzügyi terve

A magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm.rendelet (Kormányrendelet) 3.§ (2) bekezdése szerint az értéktár bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és ügyviteli feltételeket a helyi önkormányzat – az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.

I. Munkaterv

1. A Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Értéktár Bizottság) 2019. évben két ülést tervez.
Az Értéktár Bizottság
2. folyamatosan fejleszti a Salgótarjáni Értéktárra vonatkozó információk közzétételét a Balassi Bálint Megyei Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) honlapján (www.bbmk.hu), valamint népszerűsíti azokat;
3. megjelenteti a Salgótarjáni Értéktár című kiadvány új elemekkel bővített formáját;
4. minden, a média kínálta lehetőséget kihasznál arra, hogy a salgótarjáni értékeket közreadja, népszerűsítse;
5. ülései keretében megvizsgálja a hozzá beérkezett javaslatokat, és dönt azokról;
6. elvégzi az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztálya, valamint a Nógrád Megyei Önkormányzat jegyzője felé az éves adatszolgáltatást;
7. figyelemmel kíséri az Agrárminisztérium által közreadott Hungarikum-hírlevelet, azt a könyvtár honlapján közzéteszi;
8. kapcsolatot tart a helyi, illetve megyei közművelődési, közgyűjteményi feladatellátást végző intézményekkel, továbbá az értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával foglalkozó, területi illetékességű szakmai és civil szervezetekkel;
9. tapasztalatcsere-utakat szervez annak érdekében, hogy tájékozódjon más települési értéktárak munkájáról.
10. Az Értéktár Bizottság elnöke nyilvántartást vezet a testület döntéseiről, továbbá a Salgótarjáni Értéktárba felvett értékekről, valamint a felvételre nem kerülő javaslatokról.
11. Az Értéktár Bizottság elkészíti 2019. évi beszámolóját.
12. Az Értéktár Bizottság elkészíti 2020. évi munka- és pénzügyi tervét.

II. Pénzügyi terv

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a 135/2013.(V.30.) határozata alapján a Salgótarjáni Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az értékek feldolgozását és nyilvántartását a Könyvtár végzi.

A 2019. évi feladatot a Könyvtár Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának 2019. évi költségvetéséről szóló 7/2019. (II.21.) önkormányzati rendeletében biztosított támogatásból látja el.

Az Értéktár Bizottság támogatási, valamint pályázati lehetőségeket keres a Salgótarjáni Értéktár működésével és fejlesztésével kapcsolatos további források biztosítására.

Záradék:

Jelen munka- és pénzügyi tervet Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága .../2019. (...) NJB sz. határozatával fogadta el.

Salgótarján, 2019. május 8.

Molnár Éva s.k.

elnök

Salgótarjáni Értéktár Bizottság

A SALGÓTARJÁNI ÉRTÉKTÁR MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATÁNAK MÓDOSÍTÁSA

1. A működési szabályzat
 - 1.1. I. 4. pontjában a „Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft.” szövegrész helyébe a „*Zenthe Ferenc Színház Nonprofit Kft.*” szöveg,
 - 1.2. az 1. függelékében a „Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft.” szövegrész helyébe a „*Zenthe Ferenc Színház Nonprofit Kft.*” szöveg lép.
2. A működési szabályzat jelen módosítással nem érintett rendelkezései továbbra is változatlan tartalommal hatályban maradnak.
3. Jelen módosítás csak a működési szabályzattal együtt érvényes és értelmezhető.
4. Jelen módosítás a jóváhagyás napján lép hatályba.
5. Jelen módosítást Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága 8/2019. (V.28.) NJB sz. határozatával fogadta el.

Salgótarján, 2019. május 28.

Molnár Éva s.k.

elnök

Salgótarjáni Értéktár Bizottság